

# 6 | 国际新闻

鹤壁日本

## 韩国首尔高等法院8日判决 没收“韩奸”地产认定程序合法

**据环球时报消息** 韩国首尔高等法院8日判决，日本殖民统治时期获得贵族称号的朝鲜王族李海承拥有的土地属于“亲日派”财产，应该没收。

据韩国SBS电视台8日报道，李海承在1910年从日本政府获得贵族称号，并获得了“恩金”16.8万元（相当于现在的数十亿韩元），因此被检举为亲日派人士。位于首尔恩平区的一块土地被查出属于李海承当年所购，并传给了自己的孙子李某。根据韩国《亲日、反民族行为者财产的国家归属特别法律》，李某卖土地所得款项应被国家没收。

李某随后向法院提出诉讼，认为该土地不能算作亲日派财产，要

求撤回没收要求。该案历经多次诉讼，8日首尔高等法院作出最后裁决，认为按照现有法律，只要是日本殖民统治时期获得贵族称号的都算作亲日派，因此认定没收程序合法。

从1904年日俄战争起直至1945年日本投降的40多年里，韩国部分亲日派对日本吞并和统治朝鲜半岛起到关键作用，这些人也被称作“韩奸”。他们凭借卖国行为获得大量非法财产，却因种种原因躲避过惩罚。最近十几年，韩国从政府到民间持续加大追查非法财产力度，但由于历史资料的缺失，加上“韩奸”后代们四处隐匿财产，因此清算工作并不顺利。

## 美白宫发言人蓄须 由“小生”变“硬汉”



白宫发言人卡尼蓄须前后的照片对比(如上图)。

**据广州日报消息** 据外媒8日报道，美国白宫发言人卡尼日前一改清爽整洁的形象，留起胡须，由“奶油小生”变“硬汉”。

放了16天圣诞与新年长假的卡尼，6日主持2014年首场白宫记者

会，一出场即引来记者惊呼。

原来平日素来形象清爽的他竟留起胡须，“小生”一夜变“硬汉”。众多记者急忙在微博网站推特(twitter)宣告这则“大新闻”。卡尼解释说，经妻子首肯后才决定改变自己的造型。

## 瑞士人最长寿 人均寿命82.8岁

**据广州日报消息** 据美国媒体8日报道，经济合作与发展组织近日发布了一份34个成员国及其他几个发达国家最新的人均寿命数据。瑞士居于榜首，人均寿命达82.8岁。

经合组织发布的世界上人均寿

命最长的10个国家从第1名到第10名依次是：瑞士(人均寿命82.8岁)、意大利(82.7岁)、日本(82.7岁)、冰岛(82.4岁)、西班牙(82.4岁)、法国(82.2岁)、澳大利亚(82岁)、瑞典(81.9岁)、以色列(81.8岁)、挪威(81.4岁)。

## 中国造恩格斯雕像将赴德

**据环球时报消息** 据德国《世界报》8日报道，今年4月初，德国鲁尔区乌珀塔尔的恩格斯故居将竖起一座崭新的恩格斯雕像。这座雕像是中国赠送的一份“礼物”。

据称，这座雕像由青铜铸造，高约4米，重量超过860公斤，还有一个40厘米高的底座。目前，恩格斯故居的花园里已有一座恩格斯雕像。“虽然两座雕像有许多相似之处，但是根据乌珀塔尔市政厅的消息，原有的恩格斯雕像比较瘦长，新的雕像会进行一些修改，应该长得更魁梧。”《西部日报》称。

之后，中德方面经过沟通，确定由北京的艺术设计家创作。去年11月，该市文化委员会同意这一计划。

## 韩国“春运”也抢票



近日，许多韩国人开始抢购回家乡的火车票，以和家人共度春节假期。图为1月8日首尔火车站人潮拥挤，购票窗口前排起长龙。

(据《人民日报》)

## 孕妇头部中弹昏迷4个月 剖腹产婴后去世

**据广州日报消息** 意大利一名25岁孕妇卡罗莱纳·塞比去年8月怀孕10周时，头部中弹陷入昏迷，2013年12月经剖腹产下一名女婴，在女儿玛丽亚出生16天后过世。

卡罗莱纳家乡劳洛镇镇长波松表示，当局会照顾玛丽亚，帮助她长大成人，并拥有一个稳定的未来。

劳洛镇邻近那不勒斯。2013年8月25日，邻居艾希提诺与卡罗莱纳的父亲发生车祸事故冲突，闯入卡罗莱纳家中行凶，开枪射击卡罗莱纳的父亲。艾希提诺随后朝其他家族成员开枪，造成卡罗莱纳的祖母重伤、母亲与兄弟也被打伤；卡罗莱纳的丈夫带着他们2岁大的儿子跳

出浴室窗外逃过一劫。

卡罗莱纳·塞比的生命体征

2013年12月转弱，那不勒斯医院的

医生决定为她进行剖腹产手术。

卡罗莱纳在女儿玛丽亚出生16天后，

也就是本月4日过世。

卡罗莱纳·塞比生前的照片。

外交部：

## 日本领导人如坚持走对抗之路，则必将走入死胡同

**新华社北京1月9日电** 外交部发言人华春莹9日在表示，如果日本领导人执迷不悟，坚持走对抗、挑衅之路，则必然会走入死胡同。

据报道，安倍8日晚在一档电视节目中表示，即使参拜靖国神社遭到批评，今后也要履行作为首相应该履行的责任。报道认为，安倍的这番话表明他有意继续参拜靖国神社。

对此，华春莹表示，中方已

就安倍首相参拜靖国神社问题多次表明严正立场。日本领导人参拜靖国神社问题的实质是，企图美化日本军国主义对外侵略和殖民统治历史，颠覆国际社会对日本军国主义的正义审判，挑战二战结果和战后国际秩序。

她说，安倍以自己的行动关闭了同中方对话的大门，其有关表态表明他根本没有同中国等亚洲邻国改善关系的意愿。

华春莹说，只有正视历史、

顺应潮流，只有承认错误、反省错误、纠正错误，才是日本领导人应该履行的责任。“如日本领导人执迷不悟，坚持走对抗、挑衅之路，必然会走入死胡同。”

有记者问，据报道，日方证

实中国取消了原定1月访日的3个代表团，日本内阁官房长官对

此表示遗憾。这是不是中方针对

安倍参拜靖国神社采取的反制

措施？

华春莹说，安倍首相不顾中

方的严正交涉和坚决反对，执意参拜供奉有二战甲级战犯的靖国神社，一错再错，不断挑战中日关系底线，严重违背了中日四个政治文件的原则和精神，破坏了中日关系的政治基础。

她说，安倍的错误举动不可能不对中日之间的交往和合作产生影响，日方必须对由此造成的严重政治后果负全部责任。“希望日本领导人正视和反省侵略历史，承认错误，改弦易辙。”

## 朝鲜拒绝韩方离散家属春节见面提议

**据新华社平壤1月9日电** 据朝中社9日报道，朝鲜祖国和平统一委员会书记局当天通过板门店向韩国统一部发出通知，拒绝韩方关于春节期间举行朝韩离散家属见面的提议。

通知说，去年朝方曾提议举行离散家属见面活动并进入实施阶段，但由于韩国当局的不正确态度和敌对行为，导致见面活动最终没有举行。此次韩方再次提议是值得庆幸的事，但在韩方战争演习不断、大规模联合军演即将开始、炮弹横飞的情况下，离散家属无法安心见面。

韩国总统朴槿惠6日在新年记者会上说，希望朝鲜能首先同意韩国离散家属在春节期间团聚，为朝韩关系改善构建一个新契机下的对话框架。

## 美国下届总统大选 共和党热门人选身陷丑闻

**据新华社华盛顿1月8日电** 美国2016年总统大选共和党热门人选、新泽西州州长克里斯蒂8日身陷政治丑闻，其幕僚被曝曾涉嫌利用职权报复民主党阵营的地方官员。

美国媒体当天曝光的一些电子邮件和短信内容显示，克里斯蒂麾下一名重要幕僚和港务管理部门官员涉嫌于去年9月州长竞选期间互相勾结，利用职权关闭一座重要桥梁的部分车道，造成利堡市连续多日交通拥堵，以此对当时不支持克里斯蒂连任州长的利堡市长、民主党人马克·索科利希实施报复。

克里斯蒂在新泽西州颇受欢迎，去年秋季竞选连任州长时获得了跨党派支持，可谓共和党内部的政治明星，更被外界视为2016年参加总统大选的热门人选。

据美国媒体报道，去年9月被克里斯蒂下属关闭部分车道的乔治·华盛顿大桥是世界上最繁忙的桥梁之一，平均每天通行30万辆汽车。

## 玻利维亚接任 77国集团轮值主席



77国集团主席交接仪式8日在纽约联合国总部举行。玻利维亚接替斐济出任该组织2014年度主席。

图为1月8日，在纽约联合国总部，玻利维亚总统莫拉莱斯出席77国集团主席交接仪式后的新闻发布会。新华社记者 牛晓雷 摄

## 应阻止安倍开历史倒车

——访日本“继承和发展村山谈话会”理事长藤田高景

**据新华社东京1月9日电** 日本“继承和发展村山谈话会”理事长藤田高景近日接受新华社记者采访时说，为了不让日本再次走上错误道路，日本国民必须阻止安倍政权在历史认识和修宪问题上朝错误的方向狂奔。

藤田说，安倍在参拜靖国神社问题上一意孤行，原因之一在于要兑现与支持自己的右翼保守势力的约定。2006年去世的安

倍的叔叔西村正雄生前曾告诫安倍远离身边那些具有狭隘民族主义思想的人，但安倍没有听从劝告。“和国家利益相比，安倍将自己的右翼思想置于优先位置。”

藤田说，日本发动侵略战争，给亚洲各国百姓带来深重灾难是不可动摇的事实，根本不是什么“圣战”。安倍参拜靖国神社的行径背离了日本百姓的良知，

严重损害了日本与包括中韩在内的亚洲各国的关系。

藤田调阅了安倍近年来一系列表态后发现，安倍持有否定侵略历史的错误史观。安倍曾表

示要修改反省历史的村山谈话，质疑远东国际军事法庭的审判。

藤田指出，安倍的言行损害了日

本的国际信用，是在给日本国民“添麻烦”。

在2014年首场记者会上，安



中国IT品牌竞技世界舞台

2014年国际消费电子展于7日在拉斯韦加斯正式开幕，众多中国企业精彩亮相。图为1月8日，在2014年拉斯韦加斯国际消费电子展上，中兴公司的展厅吸引众多参观者。

新华社记者 杨磊 摄

## 罗德曼为金正恩唱生日歌 美政府划清界限—— 美朝无“篮球外交”

媒体批他“与独裁者交往” 议员斥其“被金正恩利用”



8日，金正恩偕夫人李雪主到现场观看朝美篮球赛，与罗德曼(右一)交谈甚欢。

“愚蠢、怪异、利欲熏心……” “杂要”。

8日，美国媒体从字典里掏出各式各样的贬义词，一股脑砸向正在平壤用篮球赛为金正恩庆生的前NBA球星罗德曼。虽也有人认同他“打开与朝交往的一扇门”，但更多美国人还是迅速将他此前被外界期许的“篮球外交”贬低为

美国国务院、NBA联盟都忙着与罗德曼的平壤行撇清关系，却无人为“怎么做是对”给出明确回答。8日，朝鲜在平静中度过金正恩生日，美韩媒体则依然忙着为“朝鲜生变”或“朝鲜挑衅”做打算。

据美国媒体报道，美国全国篮球协会(NBA)退役球星丹尼斯·罗德曼8日在朝鲜首都平壤组织一场篮球表演赛，为朝鲜最高领导人金正恩庆祝生日。金正恩夫妇观看比赛，罗德曼上场比赛，

并带领全场观众唱起《祝你生日快乐》。

西方媒体对罗德曼显然并不宽容。《基督教科学箴言报》7日提出的5个问题中包括“这场篮球赛里真有外交吗”、“与朝鲜合作是道德的吗”等。CNN援引美国议员的话称，罗德曼想去平壤打球，这举动就像邀请希特勒共进午餐，文章还列举了美国历史上多名演艺名人“与独裁者的交往”的事，并称这些名人最终都很后悔，甚至公开道歉，比如到土库曼斯坦为该国总统生献唱的珍妮佛·洛佩兹。澳大利亚《悉尼先驱晨报》干脆将罗德曼与金正恩的交往形容为“世界上最怪异的兄弟情”。

在现场观看比赛的导游西蒙·科克雷尔说，罗德曼的致辞“混乱却迷人”，他“感谢金正恩夫妇出席，感谢其他美国球员有足够的勇气同他一道来朝鲜，加入他‘接触朝鲜的努力’。”

此次赴平壤是罗德曼自去年2月以来第四次赴朝。与以前一样，来到平壤的罗德曼并不善于向媒体晒自己与金正恩的友谊。但美国媒体对他用“我的朋友”称呼朝鲜领导人表现出的似乎并不是善意。

媒体批他“与独裁者交往”

罗德曼以往3次访朝以及涉朝言论在美国引起不少争议。一些人批评他“充当朝鲜政府的宣传工具”；也有人担心，这名前篮球明星“小丑般”的表演给原本就举步维艰的美朝对话增添不利因素。

美国广播公司说，外界的批评令多名赴朝的前NBA球员心生悔意。7日，队员史密斯为他们现身平壤引发风暴表示道歉，但他同时对外界用政治眼光贬低他

们的“文化交流”表达不满。

西方媒体对罗德曼显然并不宽容。《基督教科学箴言报》7日提出的5个问题中包括“这场篮球赛里真有外交吗”、“与朝鲜合作是道德的吗”等。CNN援引美国议员的话称，罗德曼想去平壤打球，这举动就像邀请希特勒共进午餐，文章还列举了美国历史上多名演艺名人“与独裁者的交往”的事，并称这些名人最终都很后悔，甚至公开道歉，比如到土库曼斯坦为该国总统生献唱的珍妮佛·洛佩兹。澳大利亚《悉尼先驱晨报》干脆将罗德曼与金正恩的交往形容为“世界上最怪异的兄弟情”。

忙于与罗德曼的朝鲜之行撇清关系的还有美国政府。在谈及及罗德曼时，白宫发言人卡尼先是强调罗德曼一行赴朝是私人性质，接着又重申美国敦促朝鲜释放裴俊浩。他还表示虽不清楚罗德曼说了什么，但不认为罗德曼的发疯值得他作出回应。

美国国务院9日清晨也表示，美国对朝鲜没有体育外交计划。

罗德曼不代表美国政府。美国国务院发言人珍·普萨基正式否认了美朝“篮球外交”的说法。美国在全球各地都在推进体育交流，促进外交，“但现在的情形与上世纪70年代的美中乒乓外交不同，中国是一个有意愿的合作伙伴，朝鲜的情况却不是这样”。

普萨基进一步指出，美方的外交努力与罗德曼自己的努力“毫不相干”。(本报综合《法制晚报》、《环球时报》)